

RER și-a prezentat utilajele pentru dezapezirea Oradiei

„Arsenalul” de iarnă

urmăre din pagina 1

...Oradea, dar și reprezentanți ai ISU „Crișana” Bihor. „În total avem disponibile 29 de utilaje, mai multe decât anul trecut, care vor fi folosite la dezapezire. Practic, am renunțat la utilajele vechi și am achiziționat patru utilaje noi. Avem stabilite patru urgențe pentru cele 882 de artere de circulație.

Dacă până anul trecut, intervenția pentru dezapezire pornea doar din două locuri, respectiv de la punctul de lucru de pe str. Moreni și de la cel de pe str. Tudor Vladimirescu, acum intervenția se va face din patru puncte, tocmai pentru a dispune de o intervenție cât mai rapidă în orice zonă din oraș. Astfel, sezonul acesta se va interveni și din zona Gh. Doja – Louis Pasteur, dar și din zona Oncea – zona terenurilor de sport”, a declarat viceprimarul Florin Birta.

Astfel, în zilele cu ninsori, utilajele RER Ecologic Service vor ieși cu prioritate pe cele 206 artere incluse în Urgența 1, apoi pe cele 287 străzi din Urgența 2, după care vor urma cele 204 străzi din Urgența 3 și, în final, cele 185 de străzi nemodernizate din Urgența 4, în total fiind dezapezite 882 de artere. Pentru împrăștierea de material antiderapant solid, RER Ecologic Service are disponibile două utilaje cu capacitate de 8 mc, un utilaj cu capacitate de 6 mc, nouă utilaje cu capacitate de 4 mc, un utilaj



Intervențiile vor începe din patru puncte

cu capacitate de 3 mc și 4 utilaje cu capacitate de 1 mc. În total, 17 utilaje cu o capacitate cumulată de 65 mc, echivalentul a 90 de tone de material antiderapant pe intervenție.

„O intervenție completă pe toate străzile orașului necesită 240 de tone de material antiderapant, iar la o singură ieșire pe străzi, cu toate utilajele noastre, acoperim 90 de tone. Asta înseamnă că reușim să dezapezim tot orașul în mai puțin de trei ieșiri”, a explicat directorul RER, Florin Gontariu. De asemenea, RER Ecologic Service mai are în dotare, pentru combatere zăpadă și polei cu material lichid, două

utilaje cu capacitate de 7 mc fiecare (echivalent a 14.000 litri/intervenție), șase utilaje cu capacitate de 3 mc pentru transport zăpadă, 4 utilaje cu încărcare frontală de diferite capacități și 21 de utilaje dotate cu plug, pentru curățarea străzilor de zăpadă, atunci când stratul este mai mare de 5 cm. Intervențiile vor fi efectuate de către cei 29 de șoferi, cărora le revine intervenția mecanizată, și 143 de muncitori, pentru intervenția manuală.

Toate utilajele care vor ieși în oraș sunt dotate cu sistem de monitorizare GPS, pentru ca de la centrul de control al RER să se poată vizualiza în timp

real situarea și evoluția acestora în teren.

„Totodată, vom avea la dispoziție o mașină de service-mobil care va acționa în situația în care un utilaj de dezapezire se va defecta. În ceea ce privește stocul de material antiderapant, avem în depozit 800 de tone de sare, 300 de tone de nisip, 40 de tone de clorură de calciu și 7,5 tone de clorură de magneziu.

Sperăm ca, în această iarnă, cu toate aceste utilaje, să nu avem nici măcar o problemă în ceea ce privește dezapezirea municipiului”, a mai precizat Florin Birta. ■

Ajutați-l să zâmbească din nou!

Spectacol caritabil la Ceica

Duminică, 19 noiembrie, începând cu ora 14.00, la căminul cultural din Ceica, va avea loc un spectacol caritabil, pentru a-l ajuta pe Răzvan Emanuel Bala să zâmbească din nou. Evenimentul este organizat de Ansamblul Floare Mândră de pe Criș, în colaborare cu Primăria Ceica. Pe scenă vor urca nume mari ale folclorului bihorean. Toți cei interesați sunt așteptați cu drag la eveniment. ■ L.I.



Judecătorii au emis un mandat pe numele lui Sorin Ioan Rogia

Arestat în lipsă

Magistrații Tribunalului Bihor au emis, ieri, la solicitarea procurorilor, un mandat de arestare în lipsă pe numele lui Sorin Ioan Rogia, principalul suspect în cazul crimei de săptămâna trecută. Rogia este căutat de autorități după ce l-ar fi ucis cu sânge rece pe Radu Cătălin Bogdan, un tânăr de 27 de ani, a cărui cadavru a fost găsit într-un parc de pe malul Peței.

Cadavrul victimei a fost găsit joi dimineața, pe un spațiu verde dintre blocurile de pe strada Grigore Ureche și pista de biciclete de pe malul Peței. Un locatar din zonă a fost cel care a alertat autoritățile, o echipă complexă de cercetare formată din polițiști, criminaliști și procurori ajungând la fața locului. Tânărul, identificat ulterior ca fiind Radu Cătălin Bogdan, în vârstă de 27 de ani, a fost găsit dezbrăcat, doar în lenjerie intimă, anchetatorii precizând că acesta prezenta mai multe lovituri cu un corp dur la nivelul capului. Primele concluzii ale anchetei au arătat că este vorba despre un omor, procurorii menționând, joi, la câteva ore de la descoperirea cadavrului, că au un cerc de

suspecți, o parte din ei fiind audiați. Trupul neînsuflețit a fost găsit acoperit cu frunze, mai multe obiecte vestimentare fiind descoperite în apropiere. Toate au fost ridicate de specialiști, aceștia urmând să stabilească dacă au sau nu legătură cu victima. Sâmbătă, procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor l-au pus oficial sub acuzare pe Sorin Ioan Rogia, fiul unui chirurg orădean, care, de atunci, este de negăsit. Rogia a fost dat în consemn la frontieră și în spațiul Schengen, anchetatorii solicitând săptămâna aceasta și arestarea lui în lipsă. Judecătorii de la Tribunalul Bihor au emis ieri un mandat pe numele suspectului, ulterior acesta fiind dat în urmărire generală.



Potrivit unor surse neoficiale, Radu Cătălin Bogdan și Sorin Ioan Rogia au fost colegi de școală iar în ultima vreme își petreceau des timpul împreună. Despre Rogia apropiații spun că este o persoană cu tulburări de comportament, acesta fiind în evidența unor instituții medicale specializate. În vara acestui an, Sorin Rogia a fost trimis în judecată într-un dosar de distrugere, după ce ar fi incendiat mai multe tomberoane, RER Ecologic Service, Eurolevicom, Eurociv și alte trei persoane fizice fiind părți civile în caz. ■ R.C.

Atenție la plățile efectuate on line

Cumpărături sigure

Având în vedere că urmează perioada reducerilor și mulți comercianți permit, ca facilitare, plata în mediul online, Poliția Română vă recomandă să respectați câteva reguli, pentru cumpărături cât mai sigure.

Ce trebuie să faci

Cumpără din surse sigure, de la firme sau magazine pe care le cunoști sau pe care le-ai mai folosit și verifică rating-ul vânzătorilor pe site-urile de comerț online. Introdu adresa site-ului pe care intenționezi să efectuezi plata și nu da click pe link-uri primite pe mail. În unele situații, aceste link-uri te pot direcționa către site-uri false, care imită perfect site-urile comercianților.

Asigură-te că transferul informațiilor se face în mod securizat. Verifică existența simbolului de tip lacăt în bara URL și folosește un protocol HTTPS sau SSL atunci când navighezi pe internet. Înainte de a introduce datele cardului bancar, asigură-te că site-ul este securizat: în stânga sus va apărea un lăcățel care va indica faptul că respectivul site este securizat iar adresa site-ului va începe cu HTTPS. Este important să deții un sistem de operare actualizat și un antivirus, de asemenea actualizat iar firewall-ul să fie activat. Există programe informatice care pot înregistra caracterele tastate, astfel datele cardului bancar precum și alte date de identificare sau autentificare pot ajunge în posesia unor persoane neautorizate. Folosește carduri de credit atunci când cumperi online. Majoritatea cardurilor de credit au politici stricte în ceea ce privește siguranța clienților. Dacă nu primești ce ai comandat, emitentul cardului îți va returna banii. Fii atent la plățile recurente (automate). Înainte de a furniza datele cardului pentru a plăti un serviciu cu reinnoire, informează-te cum poți să încetezi serviciul plăților recurente.

Mulți comercianți online îți vor cere să stocheze informațiile tale de plată. Gândește-te de două ori înainte să iei o decizie și fii sigur că ai înțeles riscurile pe care le implică. Păstrează întotdeauna documentele referitoare la plățile pe care le-ai efectuat online. Acestea pot fi folosite pentru stabilirea termenilor și condițiilor vânzării sau pentru a face dovada că ai plătit pentru bunuri.

Ce nu trebuie să faci

Dacă nu cumperi un anumit bun sau serviciu, nu furniza datele cardului. În cazul plăților online vi se vor solicita de către comercianți numele înscris pe card, numărul cardului, codul CVV și data expirării. Dacă îți se cer și alte informații, cum ar fi codul PIN, nu introdu aceste date și parăsește site-ul.

În situația în care primești mailuri prin care îți se solicită datele cardului bancar, pentru actualizare, sau pentru diferite scopuri, nu da curs acestor solicitări, banca nu îți va cere niciodată aceste date prin mail, iar cel mai probabil, dacă vei da click pe linkul din mail, vei fi direcționat către un site de tip phishing, care imită site-ul real al băncii unde îți se va cere să introduci datele cardului. Nu deschide atașamente primite de la persoane necunoscute, acestea pot conține viruși sau programe de tip malware. Când cumperi online de la alte persoane, nu trimite banii în avans. Dacă este posibil, folosește un serviciu cu plata ramburs.

Evită să faci cumpărături pe site-uri care nu folosesc un serviciu de tip full authentication (Verified by Visa / MasterCard Secure Code)

Nu trimite datele cardului prin e-mailuri necriptate. Unii comercianți online din afara Europei pot cere să le trimiți prin fax copii ale cardului și pașaportului, drept garanție. Nu da curs! ■